



Nagyon sokba kerülne nekünk MZP

2021 november 05. Flag

Szöveg méret

Mentés

-
-
-

- [0](#)

Még nincs értékelve

Mérték

Nem kellene kipróbálnunk!

Szeptember második és október első felében végigszórakozhattuk az ellenzéki választást, aminek eredményeként október 16. óta az ellenzék miniszterelnök-jelöltje egy elszabadult hajóágyúként mindenre tüzel?,

magát rendszeren és párton kívülnek hirdet? vidéki polgármester, aki még az ellenzéki közönség egyik meghatározó alakja szerint is „futóbolond”. Aki a nyilvános szereplésein gyakran láthatóan remeg, túlérzékeny, gyenge idegzet?, sokszor összevissza beszél, egyik állításával a másiknak ellentmond.

Tekintsük el?ször az embert!

Márki-Zay Péter fejében komoly ideológiai z?rzavar uralkodik. Önmagát konzervatívnak nevezi, közben baloldali és liberális értékek mentén történ? kormányzást ígér. Miközben a konzervatív politika alappillére a törvényesség és a rend, Márki-Zay a meglév? rend forradalmi eszközökkel való felforgatásával fenyeget (a kétharmados alaptörvény feles többséggel történ? hatályon kívül helyezése). Római katolikusként a homoszexuális-házasság legalizálását ígéri, pedig még a minden id?k legliberálisabb pápája által vezetett római katolikus egyház sem adja áldását az azonos nem? párokra. A szeretet erejér?l beszél, közben lámpavassal fenyeget?zik (ez utóbbi önmagában is elég félelmetes és t?rhetetlen is).

Ez a z?rzavar egymásnak ellentmondó, egymást kioltó politikai cselekvéseket vetít el?re, amib?l már kaptunk is egy kis ízelít?t, elég, ha a hazaárulózásra, majd az ezért történ? bocsánatkérésre, a visszalépés, nem visszalépés kérdésére, vagy a Gyurcsány Ferenchez és a Demokratikus Koalícióhoz való hozzáállásra, illetve ennek id?beli változására gondolunk. Márki-Zay miniszterelnöksége esetén Magyarország egy olyan autóhoz hasonlítana, amelynek a tanuló vezet?je nem tudja, hogy merre akar menni, összevissza rángatja a kormányt, és ötletszer?en váltogatja az el?re- és a hátramenetet.

Márki-Zaynak kétségkívül vannak sokak számára szimpatikus vonásai. A t?z, a hivatástudat, amivel beleveti magát a politikába, üdít? újdonság Karácsony Gergely látványos motivátlanságához vagy Dobrev Klára hideg profizmusához képest. Rendszeren kívülr?l érkezett self-made manként a politika megtisztítását hirdeti, és egyszerre kíván leszámolni Orbánnal és Gyurcsánnyal. Ez a t?z minden bizonnyal ?szinte. Ha azonban figyelembe vesszük, hogy ehhez a saját bejelentett igénye szerint is legfeljebb tíz, szövetségesei szerint pedig maximum öt-hét listán bejutó parlamenti képvisel? lesz a háta mögött – mindenki más egy-egy, t?le független, s?t nem egy esetben vele ellenséges pártelnök alárendeltje lesz –, akkor azt kell mondanunk, hogy ez az ember az elemi politikai realitásokkal sincsen tisztában. Pártpolitikai hátország nélkül, az ?t feltétlenül támogató parlamenti többség nélkül semmit nem fog tudni keresztülvinni. Ha ezt nem látja át, akkor ez nem sok jót ígér az esetleges miniszterelnöksége esetére.

Tekintsük ezek után a pártpolitikai realitásokat!

Az ellenzéki koalíció hat pártból áll. Hat, Márki-Zaytól független politikai szervezet, saját bels? hierarchiával, alá-fölérendeltségi viszonyokkal. Az autós hasonlatnál maradván, nemcsak a tanuló vezet? rángatja a kormányt összevissza, hanem az utasok is folyamatosan el?remásznak a kormányhoz, és mindegyik más-más irányba akarja azt tekerni, miközben egyik a gázt nyomja, másik a féket. Totális káosz. Habár Márki-Zay azt hiszi, hogy majd a hat párt fog úgy tancolni, ahogyan ? fütyül, a valóság éppen ennek az ellenkez?je lesz. Ha egyáltalán eljut a miniszterelnökséig. Gyurcsány Ferenc ugyanis megüzente, hogy a választásokon parlamenti képvisel?ket választunk, és a parlamenti többség választ miniszterelnököt. Aki – el?választás ide vagy oda – ellenzéki gy?zelem esetén sem biztos, hogy Márki-Zay lesz. Ha pedig igen, egy konstruktív bizalmatlansági indítvány hamar véget vethet a karrierjének. Gyurcsánynak ebben van gyakorlata. A pártpolitikai realitásokat figyelembe véve tehát állandó huzavonákra, ismétl?d? krízisekre és patthelyzetekre számíthatunk, majd Márki-Zay levételére, és a civakodás nélküle történ? folytatódására.

Lássuk ezek után a hirtelen felemelkedett kívülállók példáját más országokban!

Sikeres mindig csak az az outsider tudott lenni, aki mögött egy egységes és er?s párt állt, akár úgy, hogy csinált egyet magának, mint Andrej Babiš Csehországban, akár úgy, hogy elfoglalt egy létez? pártot, ahogyan Donald Trump tette a Republikánus Párttal. Ilyen pártja Márki-Zaynak nincsen. Egy saját párt felépítése még Csehország második leggazdagabb emberének is évekbe tellett. Erre fél év alatt esély sincsen, és elfoglalható szabad párt sem látszik a horizonton, hacsak az egyszázalékos Párbeszédet nem tekintjük annak. Nem beszélve arról, hogy Babiš és Trump a politikában ugyan újoncok voltak, de a politikához hasonló k?kemény üzleti világban szocializálódtak, értek el sikereket és jutottak el a csúcsra, ami a politikai szerepvállaláshoz minden bizonnyal jobb el?iskola, mint a Démász ügyfélszolgálati irodája vagy egy házaló értékesít?i pozíció egy teleföntársaságnál – Márki-Zay ilyenekkel büszkélkedhet. Vagyis semmivel nem rendelkezik azokból az er?forrásokból és kvalitásokból, amelyek Babišt és Trumpot sikerre vitték, akik – mindezen er?források és kvalitások ellenére is – egy ciklus erejéig bírták. (Igaz, Trump megbuktatásán komoly er?k dolgoztak, amely er?k ebben az esetben Márki-Zay mellett állnának.)

A valódi analógia Igor Matovi? volt szlovák kormányf?, aki Márki-Zayhoz hasonlóan korrupcióellenességgel kampányolt, és többpárti koalíció állt mögötte. Ezzel a nagyon hasonló háttérrel egy évig bírta, majd látványosan megbukott. Közben országában eluralkodott a káosz. Pedig neki még saját pártja is volt, és azonkívül csak három másik párttal kellett folyamatosan alkudoznia, nem pedig hattal.

A külföldi példák tehát azt mutatják, hogy a politika egén üstökösként felt?n? outsiders Márki-Zaynál jóval er?sebb háttér esetén is legfeljebb egy ciklus erejéig lehetnek sikeresek, majd megbuknak. Márki-Zayhoz hasonló kvalitásokkal és a magyarországihoz hasonló politikai környezetben még addig sem bírják, ráadásul káoszt hoznak magukkal, amiért az ország lakosai drágán megfizetnek.

Végül tekintsük a magyar történelmet!

Kísérteties a hasonlóság az 1904–1905-ös helyzettel, amikor az akkori ellenzéki pártok „szövetkezett ellenzék” néven összefogtak egyetlen cél érdekében: Tisza István megbuktatására. A Wikipédia err?l így ír: „Az így létrejött Koalíció politikailag rendkívül színes volt, keveredtek benne a függetlenségi ('48-as) és '67-es tradíciók, részt vettek benne a három évtizedes szabadelv? kormányzás képvisel?i, tagjai között egyaránt megtalálhatóak voltak liberálisok és konzervatívok. Az ellenzéki választási együttm?ködés megalakulása abból szempontból is új helyzetet teremtett, hogy míg eddig a kormánnyal szemben álló er?knek legfeljebb parlamenten belüli súlyuk növelésére és ennek révén a kormánypárt mozgásterének korlátozására volt esélyük, most valódi kormányképes alternatíva jött létre. A Koalíció célja ugyanakkor nem a parlamenti váltógazdaság elindítása, hanem a Szabadelv? Párt végleges legy?zése volt, ugyanis az ellenfelet illegitimnek tekintették.”

Nos, ez a koalíció egy ciklust húzott ki, és 1910-ben csúfosan megbukott, pedig vezet?je nem Márki-Zay Péter, hanem Wekerle Sándor volt. A kormányzás eredményét szintén a Wikipédia egyetlen lakonikus mondatba tömöríti: „A küls? és bels? ellentétet?l szabdalt Koalíciónak semmilyen komoly sikert nem sikerült felmutatnia.”

Mi tehát a tanulság? Mind Márki-Zay személyisége, mind az ellenzéki pártstruktúra azt valószínűsíti, hogy egy esetleges Márki-Zay-kormány létrejöttével káosz és anarchia köszöntene az országra. Ennek a valószínűségét er?sítik a külföldi példák és a korábbi magyar tapasztalatok is. Ez pedig a nemzetközi gazdasági versenyben és a geopolitikai játszmákban az utóbbi évtizedben látványosan javuló magyar pozíció drasztikus romlását eredményezné. Ami nemzetpolitikai szempontból egy katasztrófa lenne. Nem kellene kipróbálnunk!

Felföldi Zoltán

A szerz? közgazdász, politológus

www.magyar nemzet.hu

Tisztelt olvasók!

Legyenek olyan kedvesek és támogassák "lájkkukkal" a **Flag Polgári Magazin** Twitter oldalát a következ? címen: <https://twitter.com/syracuse73>. illetve a Facebook oldalát pedig az alábbi címen: <https://www.facebook.com/flagmagazin>

- Minden "lájk számít, segíti a magazin m?ködését!

Köszönettel és barátsággal!

www.flagmagazin.hu

DR. DRÁBIK JÁNOS
100 ÉVVEL TRIANON UTÁN
DVD A trianoni gyaláizról tabumentesen



„Egy film amelyet minden
magyarnak látnia kell”

Ajánló
